

Сельская ПОВЕЛ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 14 октября 2014 года №82 (10086)

На планерке у главы

БЕЖЕНЦЕВ ТРУДОУСТРАИВАЮТ

Одним из важных направлений деятельности центра занятости населения на сегодня остаются трудоустройство вынужденных переселенцев с Украины.

Как пояснил его руководитель А.В. Черненко, 6 человек устроились на работу в Подмоскowie, 1 женщина работает на «Шарме» в Смоленске, трех человек берут на Починковскую швейную фабрику, двоих направили в Рославль.

Но вопросы трудоустройства беженцев решаются не просто, подчеркнул Александр Васильевич.

СТРОИТСЯ ДОМ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

По информации начальника отдела по городу А.Ю. Горельшева, Смоленский завод ЖБИ-2 начал возводить в Починке второй дом (один построили в 1-м микрорайоне).

Новый дом будет восьмиквартирным, со всеми удобствами и индивидуальным отоплением. Строится он в микрорайоне за улицей Урицкого. Для участников программы переселения из ветхого и аварийного жилья там предусмотрено 5 квартир. Планируется до нового года строительство дома завершить. Всего же в городе переселения требуют 7 семей из общежития на улице Юбилейной. Для одной уже приобретена квартира в Ярцеве, другая семья ждёт результатов аукциона в Рославле.

КАПРЕМОНТ УЖЕ В ЭТОМ ГОДУ

Областная программа капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств, перечисляемых на счет регионального оператора Смоленской области, начала действовать с 1 октября.

Счета на оплату за октябрь ещё не были выставлены владельцам квартир и квартиросъемщикам муниципального жилья, но программа начинает действовать.

По информации начальника отдела по городу А.Ю. Горельшева, в Починке в этом году будут капитально ремонтироваться два дома: номер 9 на улице Кирова и 63-й на Советской.

Попадают в нынешнюю программу ремонта и многоквартирные дома сельских поселений района. Где и какие уточним позже.

УСЛОВИЯ ВЕТЕРАНОВ ОБСЛЕДУЮТ

В предверии 70-летия Великой Победы отдел социальной защиты населения начал обследование жилья ветеранов Великой Отечественной войны, которые не получили сертификатов и не стоят на очереди на улучшение жилищных условий.

Из этой категории льготников выявлены уже 6 человек, которые нуждаются в ремонте домов или квартир. В одном случае, как рассказала начальник отдела С.В. Иванова, объем ремонта очень большой и затратный, а состояние жилья ветхое. Родственникам ветерана рекомендовано подать документы на постановку на очередь для улучшения жилищных условий.

В других случаях жилье пригодно для проживания, но нужен ремонт крыши, фундаментов.

Результаты обследования направлены в департамент социальной защиты области.

Молодёжный резерв

ИНТЕРЕСЫ НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНЫЕ...

Николай Исаченков (на снимке) по образованию юрист. Однако, реально оценив по окончании института перенасыщенность рынка кадров в этой профессиональной сфере и слишком высокую конкуренцию, решил приложить свои знания и силы на поприще предпринимательства.

В декабре 2012 года он открыл мастерскую по ремонту и обслуживанию автомобилей на территории Починковского газового участка, арендовав уже имевшиеся там специальные помещения. Выбор именно этого направления малого бизнеса был не случайным. В студенческие годы Николай подрабатывал автомойщиком, слесарем и электриком в автосервисе и, что называется, изнутри изучил плюсы и минусы данной сферы услуг. К тому же с подросткового возраста увлекается техникой, особенно мотоциклами.

Создавая своё предприятие, делает упор, прежде всего, на качество сервиса и гибкое реагирование на запросы клиентов, стараясь уважать интересы как владельцев дорогих машин, так и тех, кто может позволить себе лишь простые и дешевые модели. В автомастерской Н. Исаченкова готовы оказывать техническую помощь и мотоциклистам.

К слову, Николай один из немногочисленной пока группы починковских байкеров. Этим молодых парней (их в городе около десятка) объединяет не только увлечение мототехникой и жажда скорости, но ещё и приверженность к здоровому образу жизни, подразумевающему, помимо хорошей спортивной формы и отказа от вредных привычек, также внешнюю аккуратность, стильность...

И даже при насыщенном ежедневном графике молодой предприниматель считает обязательным для себя быть в курсе общественно-политической ситуации в стране и в нашем регионе. Собственно, активная гражданская позиция начала формироваться ещё в подростковом возрасте, когда, по рассказу Николая, его внимание привлёк руководитель либерально-демократической партии России В.В. Жириновский.

— Он всегда так эмоционально и доступно говорит о необходимости защищать интересы России и простых россиян, что хочется ему верить и помогать, поэтому я охотно и осознанно вступил в ЛДПР, — поделился Н. Исаченков.

В дальнейшем укрепиться в правильности политического выбора, по его словам, помогло знакомство с однопартийцами. В Починке подружился с лидером местной молодёжной организацией либерал-демократов Владимиром Толпыго, который достоин уважения уже потому, что не побоялся пойти



работать в отдалённую деревню и всего за год с небольшим проявил себя как грамотный, ответственный специалист и стал заместителем руководителя СПК «Клемятино».

Деятельные, успешные молодые люди преобладают и среди смоленских либерал-демократов.

Достаточно привести пример лидера фракции ЛДПР в областной Думе Сергея Леонова, которому всего 31 год, а он уже кандидат медицинских наук. И как депутат выделяется среди коллег актуальными и конструктивными идеями. К примеру, руководству области предлагает про-

думать вариант создания муниципальных управляющих компаний для решения проблем ЖКХ в маленьких деревнях. На недавней встрече с губернатором внёс предложение о дополнительных направлениях использования материнского капитала — на газификацию жилья, на подключение к водопроводу и канализации...

«Конечно, такого рода проекты требуют экономического обоснования, поэтому не могут быть быстро реализованы, — рассуждает Н. Исаченков. — Но, скажем, спортивно-просветительские акции под флагами ЛДПР, направленные на популяризацию среди молодёжи здорового образа жизни, уже прочно вошли в повсеместную практику. И у нас в районе проводятся регулярно спортивные соревнования на призы ЛДПР, экологические субботники».

Сам Николай продумывает возможность создания в Починке кружка или клуба любителей мотоспорта, чтобы привлечь туда подростков, которые зачастую, не зная и не соблюдая правил, «лихачат» на скутерах и мотоциклах с риском для собственной жизни и безопасности окружающих, — их необходимо научить грамотному вождению и культурному поведению на дорогах. Такой кружок логично было бы организовать при содействии районного отделения ДОСААФ, с его руководителем И.В. Процаком Николай Исаченков уже беседовал. Рассчитывает на поддержку и со стороны районного отдела по делам молодёжи, физкультуре и спорту.

Короче, в планах молодого предпринимателя сделать не только успешную личную карьеру, но и быть полезным для своего города, района.

И. ГУЛЕНЦОВА.

НА МИТИНГЕ В МОСКВЕ

Недавно смоленская делегация КПРФ побывала в Москве и приняла участие в митинге, где обсуждались важные вопросы внутренней и внешней политики нашей страны.

В составе группы были представители Смоленской, Вяземской, Ярцевской и Починковской организаций КПРФ, преимущественно — молодые активисты-комсомольцы.

Митинг проходил на Театральной площади у памятника Карлу Марксу. Один из главных вопросов — ответ России на западные санкции, связанные с продовольственной безопасностью страны. Участники сошлись во мнении, что сельское хозяйство нужно поддерживать безотказно, только к санкциям: необходима постоянная продуманная эконо-

мическая и финансовая поддержка отечественных сельхозпроизводителей и модернизация сельхозпроизводства. Нужно также более жёстко отстаивать свои требования и преимущества в ВТО, действуя, прежде всего, в интересах России и россиян.

Участники митинга выразили возмущение по поводу событий на юго-востоке Украины, присоединившись к требованиям о прекращении там военных действий.

Молодым смолянам было интересно пообщаться с ровесниками из Москвы и многих регионов страны, познакомились, об-

менялись телефонами и электронными адресами.

Затем наша делегация посетила Красную площадь, сфотографировались под развернутыми красными флагами у памятника Минину и Пожарскому. Дорога домой запомнилась своеобразным песенным марафоном: выяснилось, что молодёжь знает и любит старые советские песни о Родине, о войне, о дружбе, о комсомоле.

А. РЕЗУНОВ, секретарь Починковской районной организации ВЛКСМ, д. Васьково.

Новое учреждение

РАСКРЫТЬ ТАЛАНТ

В новом учебном году все музыкальные школы, школы искусств, центр дополнительного образования объединены в муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств Починковского района», подведомственное отделу культуры администрации района.

Директором назначена И.Н. Прохоренкова. Какие цели преследует столь серьёзное реформирование?

— В ходе оптимизации районной системы дополнительного и предпрофессионального образования сокращается аппарат управления на местах, увеличивается контроль за работой всех подразделений, объединяются усилия на решение общей задачи — развитие индивидуальных творческих способностей детей, — рассказала Ирина Николаевна. — Подобная структура в нашей области складывается впервые. Сейчас готовятся документы для прохождения лицензирования. Лично я свою задачу вижу в том, чтобы задействовать в работе как можно больше творческих людей, способных заниматься с детьми.

Окончание на 2-й стр.

Новое учреждение

Окончание. Начало на 1-й стр.

РАСКРЫТЬ ТАЛАНТ

И привлечь большее количество ребят, расширив для них доступ к концертной, конкурсной, выставочной деятельности, ведь публичное признание успехов, особенно в юном возрасте, является сильным стимулом к получению дополнительного образования. Очень важно чтобы наши учащиеся могли не только овладеть новыми знаниями и навыками, но умели хорошо себя представить. Мне очень понравилась идея создания большого сводного хора, подобные инициативы и должны определить главную стратегию деятельности МБУ ДОД «Детская школа искусств Починковского района».

У каждого из подразделений свои особенности в работе, выстраивается политика взаимодействия коллективов. Система оплаты труда педагогов не изменяется. Сокращение административного штата прошло, по словам И.Н. Прохоренковой, безболезненно, кто-то уехал, кто-то перешел на преподавательскую работу. В районе много опытных и авторитетных специалистов в этой

сфере, но необходим приток молодых кадров, для этого И.Н. Прохоренкова намерена в ближайшее время наладить контакты с учебными заведениями области.

Для ребят и их родителей тоже всё осталось по-прежнему, занятия начали им хорошо известные преподаватели. Наборы прошли в соответствии с муниципальными заданиями, и количество учебных мест не сократилось.

Закон об образовании предусматривает реализацию дополнительных предпрофессиональных и общеразвивающих программ. В нашем конкретном случае в творческих объединениях ЦДО должно проходить первичное выявление и развитие способностей детей с последующим привлечением к более углубленному и длительному курсу обучения по федеральным требованиям предпрофессионального образования. То есть общее образование у нас доступно всем детям, пришла пора позаботиться о том, чтобы у каждого ребенка была возможность для развития индивидуальных способностей.

Чтобы ребенок рос сильной, здоровой и всесторонне развитой личностью, нужно привить ему любовь к правильному образу жизни и саморазвитию с самого детства. Для этого и существуют школы искусств и центры дополнительного образования, дающие возможность заниматься рисованием, музыкой, танцами, многими видами естественных, технических дисциплин, участвовать в социальных проектах под руководством опытных наставников. Занятия в подобных заведениях могут не только укрепить здоровье и силу воли молодого человека, развить его вкус и понимание прекрасного, но стать началом будущей карьеры, раскрыть талант, заложенный природой.

У сотрудников нового учреждения возникает много вопросов, и не на все пока есть готовые ответы. Система финансирования остается прежней, но если в ЦДО дети занимались бесплатно, то в музыкальных школах и школах искусств практикуются целевые взносы родителей. Эти

деньги и впредь будут использоваться на развитие учреждений, приобретение костюмов, материалов и прочих вещей, необходимых для организации учебного процесса и концертно-выставочной деятельности.

Будет надеяться, что все организационные моменты скоро наладятся и объединенный коллектив общими усилиями начнет формировать единое объединяющее детей и наставников образовательное пространство, где есть условия для формирования навыков свободного творческого мышления.

Дополнительное образование находится в ведении органов местного самоуправления. Развитие этой системы в немалой степени зависит от возможностей районного бюджета. Не исключено, что для реализации ряда задумок и идей придется искать спонсорские средства.

Задачей на ближайшую перспективу И.Н. Прохоренкова считает подготовку презентации районной школы искусств, назначенную на декабрь, чтобы объединенный детский коллектив продемонстрировал свои таланты и успехи на районной сцене.

Традиция

ВОЗРАСТ МУДРОСТИ И ЗРЕЛОСТИ

В нашем районе мероприятия, посвященные Дню пожилых людей, проходят практически во всех населенных пунктах: клубы и библиотеки организуют посиделки, вечера отдыха, праздничные программы. Главной ценностью для пожилых людей является общение, и потому, многие из них с радостью становятся активными участниками подобных мероприятий.

В городском Доме культуры 1 октября состоялся традиционный праздничный концерт «Мы славим седину». Афиши разместили заранее, рассчитывая, что ветераны проявят интерес к мероприятию. Хотелось лишней раз воздать должное людям, достигшим возраста мудрости и зрелости. На сцене собравшихся поздравляли ребята танцевальных коллективов ГДК и школы искусств, солисты Валерий Ковригин, Александр Козлов, Анна Казанова, а также хор русской песни «Мужская компания ПЛЮС».

Праздничную программу жителям Шмакова подарили сотрудники «РКМЦ» и Стригинского СДК. Несмотря на то, что Шмаковский клуб не отапливается и нуждается в капитальном ремонте, сюда тянутся люди – им хочется и культурного досуга, и новых впечатлений. По инициативе местного предпринимателя Александра Евсикова был организован сбор средств на начало ремонтных работ, все жители внесли свою лепту, и здание уже имеет новое крыльцо-веранду, а также убран и побелен первый этаж. Дел впереди очень много, но, по словам директора СДК Валентины Киселевой, людям не терпится вновь прийти в эти стены.

Ко дню пожилого человека здесь постарались навести уют: уголок русского быта раскинул домотканые половики, на стенах красовались элементы традиционного костюма, рушники, а множество осенних букетов в импровизированных кашпо очень мило украсили зал. Полночному пригласению собрались виновники торжества – сельские жительницы. К сожалению, среди более чем двадцати дам элегантного возраста не нашлось ни одного кавалера-ровесника; однако, оттаяв душой под звуки баяна и песни в исполнении Натальи Шилиной и Надежды Романенковой, они заявили, что кавалеров им вполне заменяют родные мелодии гармонии. Ведущие программы Ирина Пучкова и Анастасия Вовк предложили участникам тематическую программу в народном стиле, а также игры с веселым переплясом, перепевками, конкурсы на деревенскую смекалку. Разумнявшиеся дамы, получив призы, пообщались под руководством Валентины Киселевой вскоре объединиться в фитнес-клуб и даже подумать над созданием своего хора.

3 октября Стригинский СДК привечал дорогих гостей пожилого возраста. Желая порадовать односельчан, кроме песен и концертных номеров провели игровую программу. После теплых поздравлений и детских творческих подарков от группы «Шалуны» и юных солистов, А. Вовк в образе молодой Солохи в процессе ток-шоу протестировала запасы бодрости стригинцев, раскрыла секреты молодости, пригласила поучаствовать в «Модном приговоре». Судя по тому, как загорелись глаза женщин, быть в центре внимания, приятно каждой.

И. ПУЧКОВА,
методист МБУК «РКМЦ».



Хореографический коллектива Починковской школы искусств на сцене ГДК на творческом вечере в честь открытия Года культуры.

Год культуры

В КАЖДОМ ПОСЕЛЕНИИ – СВОЕОБРАЗНЫЙ

Праздничная программа, посвященная Дням культуры в Лысовском сельском поселении, получила название «Радуга над нами», разноцветье которой символизировало, множество талантов, многообразие ярких народных традиций.

Внимание зрителей был представлен видеоряд, рассказывающий о родном поселении, о том, как трудятся и отдыхают местные жители. Все без исключения участники художественной самодеятельности приняли активное участие в концерте, даже студенты из города поспешили домой. Со сцены звучали эстрадные и народные песни, красоту танца передавали ребята из хореографического кружка «Юнона» под руководством Натальи Дежурко. Юные солисты, наивно и трогательно поглядывая на наставницу кружка сольного пения Наталью Чулкову, исполнили песни о дружбе, Родине, маме. Определенным опытом выделялись участники районного конкурса детского эстрадного творчества Максим Дежурко и Юлия Емельянова. Валентина Лозбенева и Елена Булатова представили сценку «Интернет – это сила!», рассказывающую о казусах и перспективах использования на селе достижений техники.

Настоящей радужной пестротой удивляли выставки народного творчества: восхитительные веера из лент, словно бабочки, покрывали стену, бисер в своей незамысловатой простоте складывался в чудные узоры изделий... Надежда Домоховская провела мастер-класс вязания крючком и представила выставку своих работ: шкатулок, вязаных озорных котят, ажурных салфеток, кружев... Работы преподавателя Лысовской средней школы Татьяны Азаровой в технике оригами – это настоящее искусство и философия создания из плоской материи творений, обладающих

душой и характером.

Библиотекари подобрали для выставки материалы о знаменитых и заслуженных людях нашего района, о его истории, а также литературу о русской культуре и народных традициях. Крупноформатные фото на стенах напоминали живописные полотна, настолько художественно сделаны снимки красивейших мест Лысовского сельского поселения.

А чтобы гости и жители праздника еще полнее могли насладиться близостью с природой, их всех пригласили на праздник Ивана Купалы, вовлекая в интерактивную викторину на листках папоротника.

Ярким событием стал День культуры Краснознаменского сельского поселения. Здесь произошла встреча с известным земляком, самодеятельным поэтом, членом клуба «Вдохновение» Александром Никифоровичем Рябцевым. Он неоднократно становился лауреатом областных и районных поэтических конкурсов: его стихи о Долгомостье, к 100-летию Твардовского, о Тушмеле знают многие. Песню на слова Рябцева «О Стомяти» под аккомпанемент автора на баяне исполнили Елена Бадалова и Ольга Даниленкова.

Содержательным обрамлением праздника стали фото- и книжные выставки. Декоративно-прикладное творчество было представлено вязаными изделиями: кардиганами и шальями, скатертями, салфетками, игрушками. На сцене радовали песнями участники самодеятельно-

сти, ребята, занимающиеся в вокальном кружке Краснознаменского СДК. Для детской аудитории стал подарком получасовой спектакль по мотивам русских сказок кукольного перчаточного театра (постановка Е. Бадаловой). На следующий день мероприятие прошло в Деревбеже.

Дни культуры для жителей Шаталовского сельского поселения организовали работники двух Домов культуры – в Шаталове и Мачулах.

В настоящее время в этих СДК насчитывается 16 клубных формирований, в которых занято более 150 человек, в большинстве, дети. Творческих людей приглашают кружки «Юный артист», «Соловушка», «Затейники» и др. Законномерно, что при таком обилии умелых рук удалось организовать красочные и разнообразные выставки. Шаталовский СДК тесно сотрудничает с детским домом и школами, потому ребятам в программе Дней культуры было уделено особое внимание: для них организовали спортивные состязания и игровую программу «Животный мир родного края».

Украшением мероприятий стали выступления коллектива Мачулинского СДК «Русская душа» (руководитель Анатолий Корзюков), который уже долгие годы радует жителей района русскими народными лирическими песнями, залихватскими частушками и даже баснями собственного сочинения.

Дни культуры в Васьковском поселении отметили праздничной программой, включающей в себя выставки поделок и книг, дет-

скую игру по народным мотивам, а также концерт художественной самодеятельности. Организаторы – директор ЦКС Надежда Козлова и художник Ольга Федосова – провели мероприятие в Галеевке, затем в Ворошилово.

«Культура нашего села» – под таким названием прошел объединенный праздник села и Дня культуры в Ленинском сельском поселении. Отличительной особенностью, помимо традиционных поздравлений и чествования, стало театрализованное представление. Вели программу художник Луческого СДК Галина Финогонова и библиотекарь Оксана Дымская в роли Шапокляк. Вредная старушка, которая в курсе всех поселковых дел, особенно полюбила детей. На юных зрителей была рассчитана и постановка о важности ведения здорового образа жизни. Шквал эмоций вызвали у публики театрализованные частушки, а также выступление хора «Лучесьянка» (руководитель Галина Талан). На выставках красовались работы детского кружка декоративно-прикладного творчества, фотографии на тему «Краса Лучесы», особое место занимали работы местных мастериц-вышивальщиц Светланы Никитиной, Валентины Кашириной, Людмилы Степаченковой, Веры Рынденковой.

До завершения Года культуры остается три месяца, и за это время Дни культуры пройдут в Клишинском, Мурыгинском, Лосненском сельских поселениях.

А. ВОВК,
худрук МБУК «РКМЦ».

Поэтическое настроение



...ОСЕНИ НАГРЯНУЛА ПОРА

Расплескав с небес потоки света,
Отзвенело и умчалось лето.
Упорхнула вместе с ним жара,
Осени нагринула пора.

С росами обильными, с прохладой,
Оттесняя в тёплый край пичуг,
На берёзах веточки-гирлянды
Желтизною окропила вдруг.

Плавню проплывают паутинки
С ветерком попутным над землёй,
Выцвели от времени быллинки,
Бывшие травой луговой...

Не звенят кузнечики отныне,
И синички больше не поют,
С уходящим летом приуныли
Рощи, тропы, опустевший пруд.

Наклонились ивы над водою,
В отраженье смотрятся своё, —
Скоро с серебристою листвою
Им расстаться будет суждено.

Серые всклокоченные тучи
Плачут мелким затяжным дождём,

И, едва пробившись, тонкий лучик
Ускользнёт, не одарив теплом.

Куст калины в ягодах багряных
Пламенеет ярче и сильнее,
Яблоки душисты и румяны
Вызрели и падают с ветвей...

Вспыхана земля, где прежде нивы
Морем колосились золотым,
И грядами длинными красиво
Пролегли теперь по ней пласты.

Свысока курлычет над полями,
Покидая Родину свою,
Журавлиный клин, прощаясь с нами,
Отправляясь зимовать на юг.

Ветра налетевшего порывы
Кронами деревьев про шумят,
Обрывая листья шаловливо,
За собой увлечь их норовят.

Грусть на сердце осень навевает,
Буйством красок радуя наш взгляд,
Осенью природа увядает,
Чтобы вновь с весной расцветать.

Любовь ФЕЛЬДМАН,
д. Марьино.

«МЫ ЛЮБИМ И ЖИЗНЬ, И СВОБОДУ!»

Александр Никифорович Рябцев много лет работал учителем в Октябрьской школе. А ещё всю жизнь старается «сеять разумное, доброе, вечное», сочиняя стихи и песни о родной деревне Шанталово и Починковском районе, о нашей большой Родине – России, о любви и красоте... С помощью рифм и музыки (он баянист-самоучка) старается выразить гражданскую позицию по острым общественно-политическим событиям.

Недавно прислал в редакцию стихи, которые родились в связи с событиями на Украине и международной ситуацией вокруг них. «Сегодня в мире силы зла хотят убить добро, — излагает Александр Никифорович свой взгляд на происходящее в письме. — Ложь и цинизм политиканов за рубежом не знают предела. И в России есть «пятая колонна», которая подрывает наше единство, помогая недругам страны. Пусть «Песня Землян», которую я сочинил, напомнит читателям о патриотизме и человеческом достоинстве.

Генсек ООН Пан Ги Мун в одном из интервью признался, что любит мелодию совет-

ской «Песни о встречном» Дмитрия Шостаковича, и замечательная музыка нашего выдающегося композитора звучала перед началом заседаний Ассамблеи ООН.

Вспомнив этот факт, я решил написать современный текст на столь широко известную мелодию. В идеале хотелось бы, чтобы стихи прочитали политики в разных странах Организации Объединенных Наций, но это, конечно же, не реально. Пусть читатели нашей газеты прочтут, а может быть, и споют «Песню Землян» на музыку «Песни о встречном» Дмитрия Шостаковича. Ведь мы все сегодня в ответе за будущее планеты.

Не смогут правду победить
Ложь и цинизм,
Нельзя, чтобы планету-мать
Сгубил нацизм!

Не смеет никто у народов
Войной обрывать жизни нить.
Мы любим и жизнь, и свободу,
Наш разум нас будет хранить.

Мы злым любителям стрелнуть
Умерим прыть,
Чтоб к апокалипсису путь
Навек закрыть!

А.Н. РЯБЦЕВ,
д. Шанталово.

— Дата

200 ЛЕТ ЛЕРМОНТОВУ

15 октября весь культурный мир отметит 200-летие Михаила Юрьевича Лермонтова.

В Смоленске в этот день состоится торжественный концерт «Белеет парус одинокий...» в областной филармонии.

А двумя неделями ранее в областной библиотеке имени А.Т. Твардовского прошёл литературный вечер, посвящённый юбилейной дате. Темой встречи стала презентация книги «Выхожу один я на дорогу» нашего земляка, известного советского и российского поэта, драматурга и общественного деятеля Анатолия Парпары. В сборнике собраны 60 переводов стихотворения Лермонтова «Выхожу один я на дорогу» на 45 языков мира. Главная идея книги — пропагандировать творчество поэта за рубежом. На встрече Анатолий Парпара рассказал о трудностях перевода и составлении книги, а также прочитал свои любимые произведения Михаила Лермонтова.

На Смоленской АЭС

БАССЕЙН ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

В Десногорске после реконструкции открыли бассейн реабилитационно-оздоровительного и досугового центра Смоленской АЭС. Церемония открытия обновленного спортивного объекта состоялась 8 октября, в ней приняли участие представители администрации и профсоюзного комитета станции, а также тренеры и воспитанники секции по плаванию.

«Здоровый образ жизни — это визитная карточка Смоленской атомной станции и Десногорска, — отметил директор Смоленской АЭС Андрей Петров. — Я уверен, что наш красивый бассейн с чистой водой будет всегда занят любителями водных видов спорта и людьми, желающими укрепить своё здоровье, и самое главное, что будут достигаться хорошие спортивные результаты по плаванию».

Спортивный праздник продолжился веселыми эстафетами на воде, в которых приняли участие более 40 юных пловцов. Они первыми оценили качество напольного покрытия в чаше бассейна, удобные бортики, яркие разделители дорожек и, конечно, качество воды.

«Бассейн замечательный! Очень комфортный, красивый. В нем хочется тренироваться и улучшать свои спортивные результаты» — поделился впечатлениями воспитанник секции по плаванию, чемпион Смоленской области Александр Каркашин.

Для справки. Бассейн реабилитационно-оздоровительного и досугового центра Смоленской АЭС — единственный в Десногорске 25-метровый бассейн, работает с 1993 года. Здесь тренируются 20 детских групп и 32 группы для взрослых — всего более тысячи человек. Занятия проводят квалифицированные тренеры и инструкторы.

Смоленская АЭС является филиалом ОАО «Концерн Росэнергоатом». САЭС ежегодно выдает в энергосистему страны в среднем порядка 20 млрд. ки-



Директор АЭС А.Ю. Петров открывает бассейн после реконструкции.

ловатт часов электроэнергии, что составляет около 13% энергии, вырабатываемой в концерне «Росэнергоатом», и более 80%, производимой энергопредприятиями Смоленской области.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте www.russianatom.ru.

На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автоответчик, по которому можно получить информацию о работе атомной станции. Телефон 8 (48153) 3-21-24.

Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.

ОГБДД информирует

ПРОВЕЛИ МАССОВЫЕ ПРОВЕРКИ

С 8 часов до 9. 30 в один из октябрьских дней, как было заявлено, прошли массовые проверки по соблюдению водителями правил дорожного движения, наличия необходимых документов, использования ремней безопасности, проверяли и наличие признаков опьянения.

В Починке на перекрестке ул. Советской с ул. Некрасова сотрудники ДПС останавливали все автомашины и по визуальным признакам (запах алкоголя, неадекватное поведение, несвязность речи и т.д.) оценивали состояние каждого водителя. При наличии оснований полагать, что водитель находится в нетрезвом состоянии, ему предложили бы пройти тест на алкогольное опьянение. В ходе массовых проверок было остановлено более 100 автомашин. С удовлетворением отмечаю, что все водители были в хорошем рабочем состоянии.

В соответствии с изменениями законодательства об административных правонарушениях РФ, вступившими в силу 1 сентября 2013 года, за вождение автомобиля в нетрезвом состоянии либо за отказ от прохождения медицинского освидетельствования, водителям грозит штраф в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортным средством от 1,5 до 2 лет. При повторном нарушении — штраф в размере 50000 рублей с лишением права управления на 3 года.

ОГИБДД МО МВД России «Починковский» настоятельно рекомендует водителям строго соблюдать Правила дорожного движения. Помните, что управление транспортным средством в нетрезвом состоянии, а также с остаточными явления-



ми алкогольного опьянения — недопустимы. Вы рискуете не только своей жизнью, но и безопасностью других людей. Алкоголь — один из самых коварных врагов водителя, поскольку делает его беззащитным перед лицом возможной опасности.

С. ЗУЕВ,
начальник ОГИБДД МО
МВД России «Починковский».

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУРЫГИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в решение Совета депутатов Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области от 04.03. 2013 г. №06

РЕШЕНИЕ №26 от 6 октября 2014 года

Руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Уставом Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области Совет депутатов Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области решил:

1. Внести в Правила землепользования и застройки Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области, утвержденные решением Совета депутатов Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области от 04.03. 2013 г. №06 следующие изменения:

- 1) пункт 2 п.п. 1 таблица 2 статьи 41.1 изложить в новой редакции: «п.п. 1. Отдельно стоящие индивидуальные жилые дома садового типа с возможностью содержания скота, птицы и ведением личного подсобного хозяйства».
- 2) пункт 2 п.п. 2 таблица 2 статьи 41.1 изложить в новой редакции: «п.п. 2. Блокированные 2-х квартирные и многоквартирные жилые дома этажностью не выше 3-х этажей с приквартирными участками с возможностью содержания скота, птицы и ведением личного подсобного хозяйства».
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельская новь».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального принятия.

В.В. ЕГОРЧЕНКОВА,
Глава муниципального образования
Мурыгинского сельского поселения
Починковского района Смоленской области.